

校门口 24 小时值守 配备专职保安员 本市为平安校园立“规矩”

本报记者 安京京

校门口 24 小时有人值守；幼儿园监控系统达到全覆盖、无死角；小学生校车必须是专用校车，按规定路线行驶……近

日，北京市教委发布《北京市中小学幼儿园平安校园建设标准（试行）》，从 8 方面、92 个项目为平安校园立“规矩”。预计到

2020 年，全市中小学幼儿园将基本达到平安校园建设标准，各区基本完成中小学幼儿园平安校园建设达标任务。

1000 人以下校至少配专职保安员 3 人

各校要通过课堂教学、主题班会、主题实践活动、网络媒体、墙报宣传栏等形式，完善安全教育内容和体系，发挥课堂教学主渠道作用，确保计划、课时、教材、教师四项落实；积极开展疏散演练，不断提高技能培训、应急演练等实践环节在安全教育中的比重，增强师生安全防范意识和自救互救能力；重点加强消防安全、食品安全、交通安全、治安

安全和重点部位（区域）隐患排查整治，实现安全隐患排查整治工作常态化、规范化、制度化，建立安全隐患台账和领导挂案销账；针对影响校园安全的突出问题，经常性开展应急宣传教育和实务培训，开展应急处置演练。

学校要设立安全管理部门，配备至少 1 名由正式在编人员担任的专职安全管理人员，具备资质并享受学校中层

待遇。建立以教职员工为主的护校、消防、抢险救援、疏散、后勤保障、舆情应对等专兼职队伍。师生员工总人数 1000 人以下的学校至少配备 3 名专职保安员，有寄宿学生的至少配备 4 名专职保安员，1000 人以上的每增加 500 人至少增配 1 名专职保安员，有寄宿学生的每增加 300 名寄宿生至少增配 1 名专职保安员。中小学要按 600:1 配备专职卫生技术人员。

学生不得参加危险性商业性活动

小学、幼儿园要落实低年级学生、幼儿上下学时接送的交接制度，不能将晚离校（园）的低年级学生、幼儿交予无关人员照管。在教学楼进行教学活动和晚自习时，学校要合理安排学生疏散时间和楼道上下顺序，安排人员巡查，防止发生拥挤踩踏伤害事故。晚自习学生没有离校前，学校要有负责人和教师值班、巡查。学校不能组织学生参加抢险等应当由专业人员或者成人从事的活动，不

能组织学生参与制作易燃易爆、有毒化学品等具有危险性的活动，不能组织学生参加商业性活动。教职员工要符合相应任职资格和条件要求，不能聘用因故意犯罪而受到刑事处罚的、有严重违反师德师风记录的或有精神病史的人担任教职员工，不得侮辱、殴打、体罚或者变相体罚学生，发现学生行为具有危险性的，要及时告诫、制止，并与学生监护人沟通。

对已知的有特异体质、特定疾病或者异常心理状况的学生，要给予适当关注和照顾。生理、心理状况异常不宜在校学习的学生，要休学由监护人安排治疗、休养。各校要有针对性地开展疏散演练，中小学每月开展一次疏散演练，幼儿园每季度开展一次疏散演练。同时，开展对全体教职员工和学生的安全教育，受教育率要达到 100%。

每月至少 1 次法治安全教育

学校要发挥法治副校长、法律顾问等教育作用。法治副校长每月开展 1 次以上法治安全教育或实践活动，参与协助妥善处理在校师生相关案件；有针对性地开展法治宣传教育，引导学生牢固树立社会

主义法治观念和法治意识，预防和减少违法犯罪。

市教委有关负责人要求，学校要对有欺凌倾向的学生开展有针对性的心理教育，对被欺凌和欺凌者及其家长进行心理干预；对学生加强正面

教育和引导，提高学生规则意识和团结友爱意识；开展防治欺凌和暴力宣传教育，预防欺凌和暴力事件发生，确保中小学生学习安全和身心健康，开展教师防治学生欺凌和暴力的教育培训。



咨询电话：400-1133-118

冲刺中高考 成就未来

精品小班

名师一对一

中高考全托

名师一对一 让成绩实现质的飞跃

资深名师

量身匹配资深教师，个性化辅导，精准把握知识要点！

提升快

名师面对面授课，随学随问，提升更快！

跟踪反馈

班主任全方位跟踪服务，严谨的督促指导，确保辅导效果最大化！

全面关怀

注重每个提升细节，N 对 1 服务，全面提升孩子学习成绩！

精品小班 让提升按部就班

人性化的课堂管理

——定向辅导

先进的教学理念

——分层次教学

准确的教学定位

——高效完整的教学计划

学霸的师资队伍

——整合北京优秀的教学资源

中高考全托 让梦想扬帆起航

方向准

中高考试题解析专家指导，精准把握中高考新动态，保障教学方向！

军事化管理

全托管封闭教学，高效考上理想学校！

效果好

每天测效果，班主任 24 小时管理陪读，全封闭冲刺全科快速提升！

十里堡校区：北京市朝阳区八里庄北里一号院 7 号楼四层

咨询热线：010-85819828

人大校区：北京市海淀区中关村南大街甲 10 号银海大厦北二层 200 室

咨询热线：010-82514001

远大路校区：北京市海淀区远大路 20 号宝蓝世纪大厦 E 座二层

咨询热线：010-88408490

